

## Открылась выставка, посвященная истории спасательной службы Иркутска

История иркутской службы МЧС в экспонатах. Выставку, посвященную работе спасателей, организовали впервые.

Фотографии и раритеты сотрудники музея города Иркутска собирали в разных подразделениях Министерства чрезвычайных ситуаций. Теперь посетители выставки могут узнать, каким было прошлое современной спасательной службы, начиная с тех времен, когда пожарные дружины выезжали на вызовы на лошадях.

День рабочий, поэтому посетителей на выставке немного. Только приглашенные. Восьмиклассники 63-й школы пришли послушать, работники музея и ветераны МЧС рассказать. Николаю Исакову к этому не привыкать. До того как уйти на пенсию, он несколько лет преподавал на курсах гражданской обороны. Сегодня ветеран вспоминает, как с годами менялись темы занятий. "Мы раньше делали упор на защиту населения от нападения противника. А сейчас делается упор на проведение мероприятий, которые могут произойти в мирное время", - говорит Николай Исаков, ветеран гражданской обороны.

Впрочем, несчастья в мирное время случались и в позапрошлом веке. В 1860 году пламя бушевало в Иркутске три дня. Город выгорел больше, чем наполовину. После этого и заговорили о необходимости специальных дружин. В конце XIX века первые из них выезжали на пожары на лошадях. У каждой части свой обоз. А потом животных сменил более современный транспорт - велосипеды и мотоциклы. Брандмейстеры в те времена пользовались особым уважением. Спасателями еще не назывались, но, по сути, таковыми и были. Вот этот самовар одному из иркутских брандмейстеров подарили на день ангела в 1917 году. Это самый древний экспонат выставки. На раритетных фото и рисунках история костюма пожарных и спасателей. "На мой взгляд, интересно. Костюм домашний, то есть пожарные его надевали дома и в случае чего, не переодеваясь, они должны были быстренько-быстренько явиться на пожар", - рассказала Валентина Никандрова, заведующая филиалом музея истории города Иркутска.

О делах пожарных прошлого, о боевой работе современных сотрудников МЧС организаторы выставки намерены рассказывать в основном иркутским школьникам. План экскурсий уже составлен.

Автор: Лариса Баранова © АС Байкал ТВ ИСТОРИЯ, ИРКУТСК № 2443 17.11.2004, 00:53

URL: <https://babr24.com/?ADE=17665> Bytes: 2104 / 2104 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)